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CHARAKTERISTIKA SZTP  

Slovenský zväz telesne postihnutých (SZTP) je celorepublikový, dobrovoľný, humanitný 

a nepolitický subjekt, otvorený pre každého občana, ktorý sa chce podieľať na jeho poslaní. 

SZTP združuje občanov s telesným postihnutím a ťažkým telesným postihnutím, rodičov 

telesne postihnutých detí, rodinných príslušníkov telesne postihnutých občanov, priaznivcov 

telesne postihnutých bez rozdielu národnosti, štátnej príslušnosti, pohlavia, rasy, farby pleti, 

jazyka, viery a náboženstva, politického, či iného zmýšľania, národného alebo sociálneho 

pôvodu, príslušnosti k národnostnej alebo k etnickej menšine, majetku, rodu, alebo iného 

postavenia.  

ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA SZTP 

Činnosť SZTP sa riadi Stanovami SZTP a organizačnú štruktúru upravuje Organizačný 

poriadok SZTP. Organizačné jednotky sú budované na demokratickom bez povinnosti 

kopírovať územné členenie a majú právnu subjektivitu. Organizačnými jednotkami SZTP sú:  

• základná organizácia SZTP (ZO SZTP) 

• okresné centrum SZTP (OC SZTP) 

• republiková špecifická organizácia (RŠO SZTP) 

• krajské centrum (KC SZTP) 

• republikové centrum (RC SZTP) 

Najvyšším orgánom SZTP je Zjazd. Zjazd zvoláva predseda SZTP raz za štyri roky. Funkčné 

obdobie volených funkcionárov je tiež štvorročné. Štatutárnymi zástupcami organizačných 

jednotiek sú predseda a podpredseda s právom jednať pred orgánmi verejnej a štátnej moci  

samostatne. 

ZÁKLANÉ ÚDAJE KRAJSKÉHO CENTRA SZTP NITRA 



Názov:   Slovenský zväz telesne postihnutých, Krajské centrum Nitra sídlo Levice 

Sídlo:                           934 01 Levice, Ul. A. Sládkoviča 2041/2 

IČO:                            36111007 

Právna forma:              organizačná jednotka združenia 

Štatutárny zástupca:    Martin Drdoš, predseda 

                                    Erika Forróová, podpredsedníčka    

Telefón:                       0902300122, 0903740088    

Mail:                            sztplv@gmail.com 

Slovenský zväz telesne postihnutých, Krajské centrum Nitra so sídlom v Leviciach 

je evidovaný v registri neštátnych subjektov na základe rozhodnutia MPSVaR SR zo dňa 

05.02.2001 pod číslom 277/2000-I/52. Zápis zmeny v Registri poskytovateľov sociálnych 

služieb nitrianskeho samosprávneho kraja vykonal Úrad Nitrianskeho samosprávneho kraja 

ku dňa 8.12.2010.  

Pod správu  Krajského centra SZTP Nitra patria štyri okresné centrá so svojimi základnými 

organizáciami:  

OC SZTP Levice: 

ZO SZTP Levice č 12, ZO SZTP Levice č 68 , ZO SZTP RTPD a mládeže Levice, ZO SZTP 

Keť, ZO SZTP Čaka , ZO SZTP Veľké Ludince, ZO SZTP Želiezovce, ZO SZTP Farná,  ZO 

SZTP Pukanec, , ZO SZTP Ludanice, ZO SZTP Zlaté Moravce 

 

OC SZTP Komárno: 

ZO SZTP Komárno, ZO SZTP RTPD Komárno, ZO SZTP Chotín, ZO SZTP Kolárovo,  

OC SZTP  Nitra 

ZO SZTP Nitra č 13, ZO SZTP Lapáš 

OC SZTP  Nové Zámky 

ZO SZTP Nová Vieska, ZO SZTP Nové Zámky, ZO SZTP Štúrovo č. 99., ZO SZTP Obid. 

Krajská rada je zložená z volených funkcionárov z jednotlivých okresných centier: Levice -

Martin Drdoš, Anastázia Cicáková, Komárno - Erika Forróvá, Nové Zámky - Eva Kočiová, 

Nitra - Anna Stejskalová,. Kontrolná komisia pracovala v  zložení: Magdaléna Horváthová, 

Mária Papová, Zlatica Šidlová. Funkcionári boli do svojich funkcií zvolení na zasadnutí KR 

SZTP v roku 2021 na obdobie štyroch rokov. 

 

ŠTATISTICKÉ ÚDAJE 

Na začiatku roka 2024 malo krajské centrum zaregistrovaných 1622 členov a k 31.12.2024 

bolo zaregistrovaných 1712 členov, čo vykazuje oproti vlaňajšku úbytok 167 členov 

Služby špecializovaného poradenstva a aktivít sociálnej prevencie sme za uplynulý rok 

poskytli 907 klientom 



ŠPECIALIZOVANÉ SOCIÁLNE PORADENSTVO 

Zodpovednou osobou za vykonávanie odbornej činnosti pre SZTP Krajské centrum Nitra je 

Bc. Júlia Vrzalová. Poradenské služby poskytuje v kancelárskych priestoroch v Leviciach na 

Sládkovičovej ulici č. 2. Priestory kancelárie a budova MsKS, kde sa kancelária SZTP 

nachádza, sú bezbariérové. Tak majú prístup do budovy zabezpečený aj klienti s vážnou 

poruchou mobility, klienti s barlami, alebo klienti odkázaní na invalidný vozík. Súčasťou 

kancelárskych priestorov je samostatná miestnosť, ktorú na požiadanie klientov využívame 

na individuálne konzultácie, aby sme zachovali diskrétnosť a klientove súkromie. 

Kancelárske priestory sú vybavené vhodným materiálno technickým vybavením, nevyhnutné 

pre poskytovanie kvalitných služieb:  

- telefonické pripojenie, počítačová technika - možnosť elektronickej komunikácie 

(elektronická pošta, sociálne siete, wifi pripojenie), rozmnožovacia a kopírovacia technika 

(skener, tlačiareň, kopírka).  

Vhodnosť priestorov na poskytovanie sociálnej služby je dokladované Rozhodnutím 

Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Leviciach. 

Pracovná doba krajskej pracovníčky je pravidelne každú stredu  od 8:30 hod do 16:00 hod. 

Po telefonickom dohovore na požiadanie klienta sú služby poskytované aj mimo pevnej 

pracovnej doby. 

Špecializované poradenstvo bolo krajskou pracovníčkou poskytované fyzickým osobám, 

ktoré o takúto formu sociálnej pomoci požiadali z toho dôvodu, že sa ocitli v nepriaznivej 

sociálnej situácii. Sociálne poradenstvo je zameraná na pomoc fyzickej osobe riešiť túto 

nepriaznivú situáciu. Pri prvej návšteve klienta pracovníčka zisťuje jeho osobnú anamnézu 

a problém, ktorý prišiel riešiť. Vždy sa posudzuje povaha problému, zisťujú sa  príčiny 

vzniku problému, sú poskytnuté základné informácie o možnostiach riešenia. Spolu 

s klientom sa hľadajú a zisťujú najvhodnejšie možné riešenia a podľa potreby je 

sprostredkovaná  ďalšia odborná pomoc. Poradca problém za klienta nerieši, iba ho správne 

nasmeruje a odkáže na príslušné odborné pracoviská. 

Osoby, ktorým je poskytované poradenstvo, možno zadeliť do skupín podľa toho, akou 

formou sa im poradenstvo poskytuje . 

Jednou skupinou sú klienti, ktorým sa poradenstvo poskytovalo ambulantnou formou 

a osobne prichádzali za poradcom. Ďalšia skupina klientov riešila svoju nevhodnú sociálnu 

situáciu prostredníctvom elektronickej komunikácie, alebo telefonicky. Sú to klienti, ktorým 

zdravotný stav, ťažké poruchy mobility, alebo vek nedovoľuje za poradcom prísť do 

kancelárie osobne. Takáto forma poradenstva je dosť častá aj u klientov, kde rozhoduje 

vzdialenosť, napr. klienti zo vzdialených obcí alebo z iných okresov.  

Ďalej máme skupinu klientov, kde sa poradenstvo poskytuje prostredníctvom rodinných 

príslušníkov. Jedná sa hlavne o rodičov postihnutých detí, zákonných zástupcov, poručníkov, 

alebo rodinných príslušníkov, ktorí zastupujú svojich ťažko telesne postihnutých príbuzných, 

alebo klientov s poruchou komunikácie.  

Okrem individuálneho poradenstva, ktoré bolo poskytované jednotlivcom, sa poradenstvo 

poskytovalo aj skupinovo. Jednak to bolo poradenstvo v rámci rodiny, kedy do kancelárie 

prišli rodičia s postihnutým dieťaťom, alebo viac rodinných príslušníkov s telesne 



postihnutým klientom. Pri takomto poradenstve je možné využiť viac názorov na danú 

problematiku a pružnejšie riešenie pri zainteresovaní celej rodiny. Skupinové poradenstvo sa 

ďalej uplatňuje pri osobách s problematikou rovnakého charakteru, ktorá vzniká v dôsledku 

rovnakého zdravotného postihnutia. Dobrým príkladom sú napr. mamičky postihnutých detí. 

Tie sa pravidelne stretávali na konzultáciách, riešili problematiku vzdelávania svojich detí, 

zaradenia do výchovno-vzdelávacích inštitúcií, do denných centier. Riešili problematiku 

opatrovníctva, navzájom si radili pri riešení nepriaznivých sociálnych dôsledkov vzniknutých 

zo zdravotného znevýhodnenia svojich detí a v neposlednom rade aj finančné kompenzácie.  

Skupinové poradenstvo využívali klienti s rovnakou diagnózou, no s rôznym stupňom 

znevýhodnenia vyplývajúceho z konkrétnej diagnózy. Na skupinové stretnutia boli prizývaní 

aj odborní poradcovia napr. zástupcovia firiem s odbornými zdravotnými pomôckami, 

rehabilitačná sestra, odborní lekári. Klienti veľmi oceňujú možnosť individuálnej konzultácie 

s odborníkmi.  

Najpočetnejšou skupinou, s ktorou sociálna pracovníčka pracuje, sú členovia nášho 

občianskeho združenia. S nimi sa dostávame do kontaktu najčastejšie, pracovníčka pozná 

konkrétnejšie ich zdravotné znevýhodnenie, rodinnú aj sociálnu situáciu a dôsledky 

zdravotného znevýhodnenia. 

Oblasti, ktoré sa najčastejšie riešia v rámci sociálneho poradenstva: 

• aplikovanie zákona 447/2008 Z.z. a 448/2008 Z.z. pri využívaní sociálnych služieb, 

           využívaní kompenzácií na zmiernenie dôsledkov vzniknutých zo zdravotného      

           znevýhodnenia, nárok na preukaz občana ŤZP a jeho následné využívanie 

      ●   umiestňovanie klientov s nepriaznivým zdravotným stavom do ZSS, zariadení pre    

           seniorov, denné centrá 

• riešenie bezbariérovosti 

• problematika zamestnania, hľadanie si vhodného pracovného zaradenia a uplatnenia 

sa na trhu práce 

• problematika kúpeľnej liečby, rehabilitačných a rekondičných pobytov 

• možnosti spoločného stravovania, donáškovej služby 

• riešenie parkovacích kariet, parkovacích miest 

• riešenie bezbariérovosti 

• a mnoho ďalších individuálnych problémov, ktoré vznikajú u klientov z dôvodu ich  

            telesného či iného zdravotného postihnutia, ktoré prináša so sebou určité                      

            znevýhodnenie, nepriaznivú materiálnu situáciu a následne sociálnu izoláciu 

• súčasťou sociálneho poradenstva je aj poskytovanie bezplatných drobných služieb:  

tlač dokumentov, kopírovacie služby, pomoc pri písaní úradných listov, pomoc pri 

vyplňovaní úradných tlačív... 

Špeciálnym sociálnym poradenstvom sme sa snažili a naďalej sa budeme snažiť pomôcť čo 

najväčšiemu počtu občanov zvládať ich neľahkú životnú situáciu a pomáhať im začleniť sa 

čo v najväčšej miere do spoločnosti intaktných spoluobčanov. Služby sociálneho poradenstva 

sú poskytované bezplatne  

 

 SOCIÁLNA PREVENCIA            . 



Na organizovaní aktivít sociálnej prevencie sa podieľajú svojou dobrovoľníckou prácou 

funkcionári na všetkých úrovniach organizačnej štruktúry. 

Aktivity a podujatia sociálnej prevencie sú zamerané hlavne na to, aby telesne postihnutí 

členovia mohli plnohodnotne využiť svoj voľný čas, svoje vedomosti a schopnosti, aby sa 

zapájaním do týchto aktivít klienti zbavili sociálnej izolácie a sociálneho vylúčenia.  

V roku 2023 sme organizovali nasledovné aktivity: 

Kultúrna oblasť: 

➢ kultúrnu sezónu každoročne otvárame na fašiangy Pleso zdravotne postihnutých 

➢ pre deti to boli detské diskotéky a karnevaly 

➢ návštevy filmových a detských divadelných predstavení 

➢ osla Medzinárodného dňa detí 

➢ dospelí členovia sa zúčastnili na celoslovenskej recitačnej a speváckej súťaži 

Kremnická barlička  

➢ prezentovali svoje zručnosti na výstave ručných prác zdravotne postihnutých, výstave 

obrazov či  fotografií 

➢ organizovali sme posedenie pre seniorov z príležitosti Mesiaca úcty k straším aj 

Alžbetínska zábava pre seniorov 

➢ v zimných mesiacoch sme ešte absolvovali divadelné predstavenie DAB Nitra 

Športová a relaxačná oblasť: 

➢ rekondičné pobyty v Bardejovských kúpeľoch, v Brusne, v Hokovciach, 

v Dudinciach,  

➢ návšteva termálnych kúpalísk – v Nových Zámkoch, v Poľnom Kesove 

➢ bowlingové tréningy a bowlingový turnaj 

Oblasť vzdelávania a poznávania: 

➢ poznávací zájazd za kultúrnymi, historickými pamiatkami a prírodným bohatstvom 

Oravy 

➢ deti s rodičmi sa počas absolvovania automobilovej súťaže Levicetour zdokonaľovali 

v čítaní mapy a hľadaní záchytných bodov pomocou itinerára 

➢ Pre seniorov tréningy pamäte a zdokonaľovanie sa v prác na počítači organizované 

v miestnej knižnici 

➢ hudobné medailóny o významných osobnostiach z hudobného sveta v hudobnom 

kabinete 

 

 

 



SPOLUPRÁCA  

Aby služby sociálneho poradenstva boli poskytnuté čo najkvalitnejšie, je nevyhnutná 

spolupráca s kompetentnými inštitúciami a organizáciami. Slovenský zväz telesne 

postihnutých  Krajské centrum Nitra má dobrú spoluprácu s  Úradom práce sociálnych vecí 

a rodiny, sociálnou poisťovňou, so zamestnancami zdravotných poisťovní. Pri riešení 

sociálnych otázok spolupracujeme s mestskými a obecnými úradmi, s Územným spolkom 

Slovenského červeného kríža. Na vysokej úrovni je spolupráca so Špeciálnou základnou 

školou, Sociálnou a pedagogickou akadémiou, so zariadeniami sociálnych služieb, s dennými 

centrami pre seniorov a pre deti.  

Ďalej máme veľmi dobrú spoluprácu s občianskymi združeniami, ktorých činnosť je 

zameraná na pomoc pre zdravotne postihnutých - Zväz diabetikov Slovenska, Občianske 

združenie Spoločnosť Parkinson Slovensko, Svojpomocný ILCO klub - združenie stomikov, 

Združenie abstinentov Slovenska, Občianske združenie Downov syndróm. Pri MsÚ Levice 

a v Komárne pracuje bezbariérová komisia, ktorej členmi sú aj zástupcovia našej organizácie.  

Krajská pracovníčka pri svojej činnosti plne využíva spoluprácu funkcionárov na všetkých 

úrovniach organizačnej štruktúry v rámci nitrianskeho kraja 

 

FINANCOVANIE ČINNOSTI KRAJSKÉHO CENTRA 

Činnosť krajského centra bola v uplynulom roku financovaná z finančného príspevku, ktorý 

bol poskytnutý Nitrianskym samosprávnym krajom v súlade so zákonom č. 448/2008 Z.z. 

o sociálnych službách v zmysle Zmluvy č. Zmluvu č. 55/2023 a Dodatku č. 1 k tejto Zmluve. 

Výška finančného príspevku bola viazaná na jedného sociálneho poradcu na vykonávanie 

odbornej činnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rok 2024 Výkaz o príjmoch a výdavkoch 

Príjmy riadok K 31. 12. bežného roka 

a b 1 

Členské príspevky 1   

Časopis TP + TP 2   

Prihlášky a preukazy 3   

2 % podielových daní 4 
 

Z dotácií a príspevkov  5 10 106,81 

Finančné dary  6  

Príspevky z organizovania akcií 7  

Príjmy z úrokov 8  

Ostatné príjmy 9  

Príjmy celkom  r.1 až  r.9 10 10 106,81 

Kontrolné číslo  r.1 až  r.99 99 20 213,62 

Výdavky riadok K 31. 12. bežného roka 

a b 1 

Prihlášky a preukazy 11   

Nákup inventáru do kancelárie 12  186,99 

Výdavky na organizovanie akcií 13 35,00 

Prevádzkové náklady: r. 14 a,  až r. 14 f 14 3826,64 

v tom: prenájom a energie, voda, iné a 3323,87 

kancelárske potreby, spotrebný mat b 83,79 

          poštovné c 16,20 

          telekomunikačné poplatky d 273,93 

          cestovné náhrady e 
 

          strava a občerstvenie f 128,85 

Mzdové náklady celkom 15 6196,99 

Iné výdavky:  16 90,33 

Bankové a správne  poplatky 17 120,00 

Výdavky celkom r. 11 až  r.17 18 10 455,95 

Rozdiel príjmov a výdavkov 19 - 349,14 

 



2024 

 

 

Výkaz o majetku a záväzkoch 

Majetok riadok Na začiatku obdobia Na konci obdobia 

a b 1 2 

Nehmotný IM 1     

Hmotný IM 2     

Zásoby 3     

Pohľadávky 4     

Hotovosť - peniaze 5 1761,70 1936,65 

Ceniny 6   

Bankové účty 7 2363,53 1711,24 

Ostatný finančný majetok 8   

Súčet majetku r. 01  až   r.08 9 4125,23 3647,89 

Kontrolné číslo  r.01 až  r. 09 99 8250,46 7298,78 

Záväzky riadok Na začiatku obdobia  

Záväzky 10     

Úvery - pôžičky 11     

Súčet  záväzkov 12     

Rozdiel  r.11 - r. 12 13     

Kontrolné číslo  r.10 až  r.13 99     

 

 

Výročnú správu spracovala Bc. Júlia Vrzalová 

V Leviciach dňa 2.7.2025 

 

                                                                                                               Martin Drdoš 

                                                                                                      predseda KC SZTP Nitra 


